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#¥include <stdio.h>
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Esercizio 3: caratteri MaluScOli

Si scriva un programma che, preso un carattere minuscolo da tastiera,
ne riporta a video I'equivalente maiuscolo

#¥include <stdio.h>

int main O {
char carattere;

printf("Inserisci un carattere minuscolo: ");
scanf("#c" ,&carattere),;

if (("a' <= carattere) && (carattere <='z"))

{

printf("I1l carattere inserito e' %c\n",carattere);
printf("La sua rappresentazione maiuscola e' %c\n", carattere-32);

else

{
}

return 0,
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Si scriva un programma che, preso un carattere minuscolo da tastiera,
ne riporta a video I'equivalente maiuscolo

#1nclude <stdio.h>

int main O {
char carattere;

printf("Inserisci un carattere minuscolo: ");
scanf("#%c" ,&carattere);

if (('a' <= carattere) &% (carattere <='z'))
{

printf("I1 carattere inserito e' %c\n",carattere);
printf("La sua rappresentazione maiuscola e' %c\n", carattere-32);

printf("ERRORE: I1 carattere inserito non e' corretto\n");

}

return 0;
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Si scriva un programma che, preso un carattere minuscolo da tastiera,
ne riporta a video I'equivalente maiuscolo

#¥1include <stdio.h>

int main O {
char carattere;

printf("Inserisci un carattere minuscolo: ");
scanf("#%c" ,&carattere);

printf("I1 carattere inserito e' %c\n",carattere);
printf("La sua rappresentazione maiuscola e' %c\n", carattere-32);

else

printf("ERRORE: I1 carattere inserito non e' corretto\n");

}

return 0;

}
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Giochiamo con ASCII e Char

<stdio. h>

*

int main () {
char a = '3"';

come perc_c %c\n", a);
come perc_d %d\n", a);

printf("Valore di
printf("Valore di

Q

OCO0O~NOYOUWLBSB WN K
o1

10 int b = 97;

12 printf("Valore di b come perc_c %c\n", b);
13  printf("Valore di b come perc_d %d\n", b);
14

15 char ¢ = 103;

16

17  printf("Valore di ¢ come perc_c %c\n", c);
18 printf("Valore di ¢ come perc_d %d\n", ¢);
19

20 c=¢c + 1;

21

22  printf(<"Valore di c+1 come perc_c %c\n", c);
23  printf("valore di c+1 come perc_d %d\n", c¢);

25 Q;
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Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

#include <stdio.h>

int main () {

char carattere;

(f:_ O { <

printf("\n\n Inserisci un carattere minuscolo: ");

¢ scanf (" %c",&carattere);

} while ( ) ;

return 0;

36



Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

#include <stdio.h>

int main () {

l

char carattere;

do{ <

printf("\n\n Inserisci un carattere minuscolo: ");

scanf (" %c",&carattere);

} while (!(('a' <= carattere) && (carattere <='z')));

return 0;
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Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

#include <stdio.h>

int main () {

)

<

char carattere;

printf("\n\n Inserisci un carattere minuscolo: ");
scanf (" %c",&carattere);

Iﬂiﬁﬁl(!((’a‘ <= carattere) && (carattere <='z')));

return 0:;
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Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

#include <stdio.h>

int main () {

char carattere;

(i O { <

printf("\n\n Inserisci un carattere minuscolo: ");

¢ scanf (" %c",&carattere);
} whilelf(!(('a' <= carattere) && (carattere <='z')));

return 0:;

39



Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

#include <stdio.h>

int main () {

char carattere;

(i O { <

printf("\n\n Inserisci un carattere minuscolo: ");

v scanf (" %c",&carattere);

} while (!(('a' <= carattere) && (carattere <='z")));

printf ("Il carattere inserito e' %c\n",carattere);

printf("La sua rappresentazione maiuscola e' %c\n", carattere-32);

return 0:;
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Esercizio 3: caratteri MaluScOli con ciclo

Ripeti 'esecuzione di una istruzione
finché una certa condizione ¢ vera

L ASTRUZIONI DA RIPETERE. .. )
)));

(!(('a' <= carattere) && (carattere <='z'
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Esercizio 4: ciclo while con contatori

#include <stdio.h>

Cosa calcola
questo codice”?

int main() {

int a, b;

printf ("Inseriscli un valore per a:");

scanf("%d", &a);

printf ("Inserisci un valore per b:");

scanf("%d", &b);

while ( b >0 ) {
a =a+ aj;
--b:

}

printf ("Il valore di a ora € %d", a);

return 0;
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Esercizio 4: ciclo while con contatori

#include <stdio.h>

Cosa calcola
questo codice”?

int main() {

int a, b;

printf ("Inserisci un valore per a:");

scanf("%d", &a);

printf ("Inserisci un valore per b:"); S/MULAZ/ONE
scanf("%d", &b); ALLA LAVAGNA ./
Lle (b>0) {

a=a+ a;
--b:
}

printf ("Il valore di a ora € %d", a);

} 43



Esercizio 4: ciclo while con contatori

#include <stdio.h>

Cosa calcola
questo codice”?

int main() {

int a, b;

printf ("Inseriscli un valore per a:");

scanf("%d", &a);

printf ("Inserisci un valore per b:"); S/MULAZ/ONE
scanf("%d", &b); ALLA LAVAGNA/
(b>0) {

a=a+ a;
--b:

} . { a*2b  se b>0

printf ("Il valore di a ora € %d°
a se b<0

0;
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Esercizio 5: trova il maggiore

Trovare il maggiore tra N numeri positivi inseriti da tastiera

Pseudocodice:
* Richiedere quanti numeri si vogliono inserire
* Acquisire il numero di numeri da inserire (= contatore)
* Finché ho ancora numeri da inserire
* Richiedo un numero
* Acquisisco il numero
e se ¢ il piu grande che ho visto fino ad ora

e ¢ il mio nuovo massimo
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return 0;
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int main O {

int N;
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return 0;
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int main O {

int N;
int cont=0;
printf( )i

scanf( J&N);

while (cont < N){

printf( , max),

return 0;
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int main O {
int N;

int cont=0;
lnt Vva -. ;

printf( Js
scanf( J&N);

while (cont < N){

printf(
scanf( y&val);

printf( , max),

return 0;
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int main O {

int N;

int max=0;
int cont=0;
int val;

printf( )
scanf( J&N) ;

while (cont < N){
printf(

scanf( y&val);
1¥ (val > max)

printf( , max),

return 0;



Esercizio 5: trova il maggiore

int main O {

int N;

int max=0;
int cont=0;
int val;

printf( )
scanf( J&N) ;

while (cont < N){
printf(
scanf( y&val);
1¥ (val > max)
max = val;

printf( , max),

return 0;



Esercizio 5: trova il maggiore

int main O {

int N;

int max=0;
int cont=0;
int val;

printf( )
scanf( J&N) ;

while (cont < N){
printf( ),
scanf( y&val);
1¥ (val > max)

max = val;
cont++,
}
printf( , max);
return 0;
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